

# 郑州发布疫情防控122号通告

## 今明两天开展新一轮区域核酸筛查

### 对不参加本轮核酸筛查的居民,健康码赋黄码

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵璇)近期周边多个省份发生了零散和局部暴发的疫情,本市接续发生3起疫情,人员跨区域流动频繁,疫情输入和扩散风险持续存在。为切实切断疫情隐匿传播途径,郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室昨日发布“关于开展新一轮区域新冠病毒核酸筛查的通告(2022年122号)”,决定于7月16日至17日开展新一轮区域新冠病毒核酸筛查。



### 谎称是“百万粉丝大咖”可直播带货 一公司老板信了

如今,直播带货风靡全网,诈骗分子也走进网络空间,这不,一男子谎称自己是“百万粉丝大咖”,可以帮忙直播带货,保证他们产品大卖,结果一家玉石公司老板上当受骗。昨日,许昌禹州市法院发布了这起案例。正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 姚永丽

#### ■ 采样安排

##### 重点区域

7月16日、17日7:00~13:00 高新区、郑东新区所有居民完成2轮采样工作。

##### 市域内其他区域

1.主城区:7月16日7:00~13:00 完成金水区、惠济区、经开区、航空港区(航空港区居民已参加15日下午采样的可不参加16日上午采样)所有居民采样工作。7月17日7:00~13:00完成中原区、管城区、二七区所有居民采样工作。

2.上街区及各县(市):7月17日7:00~13:00完成上街区所有居民采

样工作。7月16日~17日各县(市)完成所有居民采样工作。

滚动核酸筛查期间,非当日全员筛查区域的常态化核酸检测正常开展,以满足群众出行需求。

#### ■ 采样对象

(一)新郑市、新密市、登封市、荥阳市、中牟县、巩义市、金水区、惠济区、经开区、中原区、管城区、二七区、上街区、航空港区所有居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人口等),7月16日~17日至少采样1次;高新区、郑东新区所有居民必须采样2次。

(二)风险职业人员和重点机构场所人员中每日一检、隔日一检人员按原定频次进行。

(三)居民因短暂外出等原因无法在核酸筛查期间参与我市核酸检测的,可在通告发布后,自行在当地进行核酸检测,提供48小时内核酸检测阴性证明,向居住地所在社区(村)报告。

#### ■ 特别告知

对不参加本轮核酸筛查的居民,健康码一律赋黄码。造成疫情传播的,本人将承担相应法律责任。

接种新冠病毒疫苗人员超过48小时方可参加检测。

# 郑州公交试行“卡码合一”“二码合一”

## 老年卡、学生卡、关爱卡和支付宝电子客票可以用



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)记者昨日从郑州公交集团了解到,为提高公交场景疫情防控效率,进一步方便市民尤其是老年人、学生等特殊群体乘坐公交,郑州公交已完成“实名卡与健康码卡码合一”“乘车码与健康码二码合一”的开发调试工作,7月15日起陆续进入试运行阶段。



### “卡码合一”“二码合一”功能介绍

#### ■ 适用范围

老年卡、学生卡、关爱卡和支付宝电子客票,其他公交卡和银联、微信、翼支付等支付方式暂不适用。

#### ■ 使用方法

老年卡、关爱卡、学生卡可直接刷卡使用;支付宝可直接扫码使用。使用时,刷卡机有4种提示语音:1.原语音+“绿码”,表示健康码正常、核酸在时限内,扣费成功。2.“健康码异常”,表示健康码为黄码或红码,不扣款。3.“核酸超时”,表示健康码正常,核酸不在时限内,不扣款。4.原语音+“需验健康码”,表示

因网络、健康码未注册等问题未获取到健康码状态,正常扣费,车长需查验扫码场景码获取到的健康码状态和核酸时效。

备注:其他公交卡和银联、微信、翼支付等支付方式的语音保持不变。

#### ■ 试运行期间注意事项

试运行期间,公交将以部分车辆、部分线路、逐步全覆盖方式开展。在试运行期间,乘客仍需要扫车上的场景码并出示。系统正式上线后,使用支持该功能的卡、码消费乘车时,乘客不再需要扫车贴场景码。

#### ■ 温馨提示

1.由于乘车时增加了健康码、核酸状态的实时读取和判断,建议乘客刷卡、扫码时听到语音播报后,再将卡或手机离开刷卡机。2.老年卡、关爱卡、学生卡刷卡乘车,刷卡机播报:原语音+“需验健康码”。大多原因是本人未申领健康码(郑好码),无法查到健康码状态。需要本人或家人在乘车前登录“郑好办”填写个人信息申领郑好码,领取成功后再持卡乘坐公交车,就能实现“卡码合一”快速通行。3.新办理的老年卡、关爱卡、学生卡及支付宝电子客票的用户,24小时后“卡码合一”“二码合一”功能生效。

#### “百万粉丝大咖”再行骗

宋某向朋友小贺谎称自己是某视频平台的“百万粉丝大咖”,和许多大V关系很好,一直从事直播带货。小贺遂将其推荐给自已供职的玉石公司王老板。宋某声称可以帮公司组建直播团队,打造直播工作室,通过直播带货将玉石销往全国各地。正愁销路的王老板先后满足宋某提出的使用一台价值26万元轿车和8.8万元启动资金的要求。后来不仅直播工作室没影,连轿车也被宋某转卖、钱花光。王老板才意识到受骗,遂报案。

#### 屡骗不改“再进宫”

禹州市法院经审理认为,被告人宋某以非法占有为目的,采取虚构事实的方式,骗取公民财物且数额巨大,其行为已构成诈骗罪,且被告人宋某2011年和2013年曾两次犯诈骗罪。

依据《刑法》第266条规定,数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。依法判处被告人宋某有期徒刑8年,并处罚金10万元,退赔被害人损失。

#### 心清眼亮莫上当

不管诈骗手法如何花样翻新,骗钱骗物的终极目的始终没有改变。面对各种诈骗之举,要相信天上不会掉馅饼,坚持一不贪、二不占,诈骗再诡也玩不转,特别是涉及财物的时候,民众要保持高度警觉,谨防上当受骗。一旦发现自己被骗,要保持冷静,保留证据,及时报警。